

Гуманитарная проектная инициатива
«Доступно всем»

Название проекта	ДОСТУПНО ВСЕМ: улучшение качества жизни людей с инвалидностью, людей с ограничениями жизнедеятельности путем обеспечения современными техническими средствами социальной реабилитации.
Организация-реципиент	Государственное учреждение «Лидский районный территориальный центр социального обслуживания населения» (Гродненская обл., г.Лида, ул. Варшавская, 9, e-mail:lidartcson@yandex.by)
Цель проекта и его необходимость	<p>По состоянию на 01.03.2024 на территории Лидского района проживают 8 174 человека, имеющие инвалидность 1, 2 и 3 группы, свыше 600 семей, воспитывают детей-инвалидов. Ежегодно около 200 человек выписываются из учреждений здравоохранения в состоянии маломобильности в связи с болезнями мозгового кровообращения, около 500 человек испытывают трудности передвижения в связи с травмами и/или заболеваниями опорно-двигательного аппарата, в том числе возникающими в силу пожилого возраста, свыше 300 людей страдают различными патологиями зрения.</p> <p>Эти люди испытывают потребность в технических средствах социальной реабилитации (далее – ТССР), позволяющих им вести самостоятельную полноценную жизнь.</p> <p>В Лидском районном территориальном центре социального обслуживания населения организована работа пункта проката ТССР, который оказывает инвалидам, людям с ограничениями жизнедеятельности услуги подбора и выдачи ТССР во временное пользование. Услуги оказываются безвозмездно. В 2023 году 460 жителей района, в том числе 293 человека, не имеющие инвалидности, но утратившие способность к самообслуживанию, и 167 инвалидов получили услуги проката. Среди наиболее востребованных ТССР ходунки, костыли, кресло-коляски, ассистивные устройства для людей с нарушениями зрения. Вместе с тем в настоящее время 81% от общего количества имеющихся в прокате ТССР с истекшим сроком эксплуатации, из них 12% - уже не подлежит ремонту,</p>

	<p>ассистивных устройств для людей с нарушением зрения не имеется. В этой связи существует необходимость расширения ассортимента и пополнения пункта проката новыми современными видами ТССР.</p> <p>Цель проекта соответствует целям и задачам Государственной программы «Социальная защита» на 2021 – 2025 годы и заключается в создании условий для своевременного обеспечения ТССР всех нуждающихся граждан района, сохранение их возможности к самообслуживанию и продление их социальной жизни.</p> <p>Реализация проекта обеспечит возможность для позитивных изменений в образе жизни людей с инвалидностью, в том числе детей-инвалидов, людей временно утративших способность к самообслуживанию и передвижению, пожилых людей, людей с нарушениями зрения.</p>
<p>Детализация проекта</p>	<p>Имеется потребность в следующих ТССР:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1) Ходунки регулируемые, складные на опорах (20 шт.). 2) Ходунки регулируемые, складные на двух передних колесах и двух задних опорах (10 шт.). 3) Ходунки четырехколесные с тормозами (передние колеса поворотные, задние колеса с тормозами; рукоятки регулируются по высоте; есть сиденье для отдыха, опора для спины) (15 шт.). 4) Кресло-коляска комнатное для подростков/для взрослых, сиденье оснащено мягкой подушкой (20 шт.). 5) Кресло-коляска комнатное для людей крупной комплекции, сиденье оснащено мягкой подушкой (5 шт.). 6) Кресло-коляска для детей больных ДЦП (2 шт.). 7) Стул для ванной и душа для пожилых людей и инвалидов (10 шт.). 8) Костыли опорные, комбинированные, регулируемые по высоте, с механизмом противоскольжения подмышечные (60 шт.). 9) Трость на трех опорах (10 шт.). 10) Трость регулируемая по высоте, металлическая, с механизмом противоскольжения (20 шт.). 11) Приспособление для туалета для взрослых складное (5 шт.). 12) Цифровая лупа, электронное средство для чтения для слабовидящих людей (10 шт.).

	<p>13) Индикаторы уровня жидкости для слабовидящих людей (50 шт.).</p> <p>14) Тонometr с речевым сопровождением для слабовидящих людей (10 шт.).</p> <p>15) Термометр электронный говорящий (40 шт.).</p> <p>16) Видеоувеличитель электронный для слабовидящих людей (2 шт.).</p> <p>Стоимость: на общую сумму 20 000 долларов США.</p>
<p>Возможное содействие со стороны Республики Беларусь</p>	<p>Организация процесса закупок ТССР, транспортные расходы, ремонт ТССР по истечении срока эксплуатации.</p>